

HERALDO DE ZAMORA

Diario de Información, Político e Independiente
Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Núm. suelto 10 cts. ÚLTIMOS TELEGRAMAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO Número 11.729

Miércoles 25 de Enero de 1933
DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 65
Apartado número 13 Teléfono número 87

GLOSA POLITICA RUMORES

Se habla insistentemente de próximas mudanzas políticas y de cambios de actitudes que reclaman con rapidez el paisaje español. Solo los socialistas, los periódicos interesadamente adictos a las conductas gubernamentales y los ministros hablan sin pausa de cimeros aciertos y de una dilatada vida en el Poder del gabinete que hoy rige nuestros destinos.

pletamente acabado, y que ya debía haber hecho punto final, pues está sobreviviendo demasiado, y ello con grave perjuicio de los intereses nacionales. Todo esto, no quiere decir que yo vaya contra el Gobierno; es que creo simplemente—y hay motivos para ello—que se ha equivocado y debe marcharse, porque tengo la seguridad de que el solo hecho de su marcha traería el sosiego y la confianza perdidas.

Antaño, cuando una figura de gemela estirpe emitía opiniones análogas y esas opiniones eran consecuencia y producto del sentir nacional producíanse en las alturas radicales mudanzas. Y en aquellos tiempos las zozobras y los conflictos no siempre alcanzaron la gravedad de los días actuales.

JOTA POR TELEGRAFO Los estudiantes se-villanos en Lisboa

Los estudiantes de la Facultad de Medicina de Sevilla que se encuentran en Lisboa en viaje de estudios acompañados de sus cate-dráticos, señor Andreu Urrea estuvieron hoy por la mañana en la em bajada de España.

POR TELEGRAFO Varios detenidos como su-puestos terroristas que han sido libertados

Informan de Barcelona que el Juzgado especial que entiende en los delitos de terrorismo se constituyó ayer tarde en la cárcel para recibir declaración a trece detenidos del pueblo de Hospitalet que habían sido conducidos por la Guar dia civil.

COLABORACION FEMENINA REACCIONEMOS

Que nuestros corazones sean tan puros como la nieve de esos campos... Nada más comparable a la pureza, que estos albos copos que caen silenciosos, silenciosos, y cubren luego tejados, árboles, plan-tas y tierra. Nieve que embellece purificando, y que al deshacerse deja ver otra vez el color de las cosas tal y como era antes, pero no sin haberlas reanimado con su caricia suave y fría que era luz, y es vida después. Nieve... Suge-rencia de calma, de ideas nobles, de bondad, al contemplar la dulce quietud del paisaje magnífico, bello, atrayente. Y al evocar el dicho "año de nieves año de bienes", se contenta nuestro espíritu pensando que el trabajo vendrá para los que lo deseen. Si, vendrá. Fuera rencores; todos trabajaremos y hallaremos el bienestar. Quien man-

nan, que exaltan, que oscurecen vuestras claras y nobles ideas por-que llevan un fin insano de justicia mal entendida y pésimamente expuesta.

Haced oír vuestra palabra en vuestros Círculos para que vuestros consejos serenos dados con ponderación, puedan ayudaros mutuamente a llegar al fin deseado. El trabajo vendrá bien distribuido y mejor pagado, pero si antes no le estorbáis el paso sembrando de horrores la historia de esta España buena, ejemplo de paz y nobleza. Recapacitad antes de llegar a la decisión; no se obcequen vuestras imaginaciones al recuerdo de insensatas palabras en revulsión con vuestras sanas ideas. Medid hasta dónde os arrastraría la consecución de aquellas cosas que os dijeron eran vuestras por mal entendidos derechos. Que la luz se haga en vuestros cerebros inteligentes de obreros buenos, enturbiados ahora por el veneno constante de escritos y palabras erróneas. Que la meditación reposada y el anhelo de paz que germina en todos los buenos corazones, sea para vosotros lo que la nieve de esos campos: claridad, luz y vida después.

Celia Machón López
Madrid, enero de 1933.

MADRID DIA POR DIA DE MI ALBUM

Se abren los ojos con la ovación "in menti" que dice: "Mañana es domingo. Esta tarde tengo semana inglesa". Por lo tanto el sábado, nos abre el pórtico del panorama de sueños al optimismo del epílogo de la semana. Mañana es domingo. Y confiando en la esperanza de mañana pasamos las horas matutinas del sábado como podríamos pasar las hojas de un libro de estampas.

Postal de Domingo
Hay, que levantarse tarde. El cansancio es naturalísimo. La ma-

DEL EXTRANJERO Los evadidos de Villa Cisneros

Informan de Lisboa que los españoles que se hallaban deportados y que se fugaron de Villa Cisneros han sido invitados por la policía portuguesa para que prescindan de sus exageradas exhibiciones, correspondiendo de esta forma a la hidalga hospitalidad que se les ha concedido.

Salida de un vapor colombiano
De aguas del Tajo (Portugal), ha zarpado hoy con rumbo a Casablanca, desde donde seguirá a Las Palmas y Colombia, el buque de guerra colombiano "Bogotá".



EL SEÑOR

DON MIGUEL MOYANO SALVADOR

Catedrático de Física y Química y Secretario del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Zamora

HA FALLECIDO EN ESTA CIUDAD, EN EL DIA DE HOY, A LOS 62 AÑOS DE EDAD, Confortado con los Santos Sacramentos

D. E. P.

El Director y Claustro del Instituto de 2.ª Enseñanza; el Colegio de Doctores y Licenciados; sus desconsolados hijos, Julián, Manuela, Teresa, Tránsito, Miguel y Carmen; hija política, doña Purificación Alfageme; nietos; hermanos, doña Isabel y don Celestino; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la Vigilia que tendrá lugar mañana Jueves, a las tres de la tarde, en la Iglesia parroquial de San Torcuato, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio Municipal, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Casa mortuoria: Cortinas de San Miguel, 2 Zamora, 25 de Enero de 1933. (No se reparten esquelas) Funeraria «La Soledad»

La misa de entierro tendrá lugar el viernes 27 de los corrientes a las nueve de la mañana en mencionada iglesia

VIDA LITERARIA Y ARTISTICA

Las grandes biografías modernas

He aquí, en el libro de Essad Bey que acaba de publicar—excelentemente traducido del alemán por E. M. Martínez Amador—la Editorial España, la gran biografía del actual caudillo—cerebro y brazo—del bolchevismo, a cuyo poderoso impulso se desenvuelve el país más vasto y poblado de la tierra. Modelo de penetración y agudeza, de maestría en su exposición, de armonía conceptual y objetiva, el "Stalin" de Essad Bey resulta creación digna de hermana por su mérito de otros grandes libros análogos lanzados recientemente por la casa editorial de referencia en su serie o colección biográfica, los cuales obtuvieron la máxima acogida tanto por la crítica como por el público.

Lo primero que se advierte en la obra que nos ocupa es la gran riqueza informativa que ha presidido su trazado, riqueza propia de quien, como el autor de la misma—en cuyo nombre se vislumbra afinidad originaria con la figura interpretada—, ha bebido en las más puras fuentes al respecto. De aquí que, unido esto a un severo plan de conjunto, a una exquisita proporción en todas sus partes, resultado, con el admirable estilo, que esta producción resplandece, libro admirable, educativo, ameno, que léase con atención subyugadora y creciente desde su primera página hasta la última.

Claro que para que una obra de esta clase ofrezca ese interés excepcional se necesita que la vida evocada no sólo haya destacado con verdadera proceridad, sino que ofrezca ese complemento de intensidad y dinamismo propio a matizar la prosa con pinturas apasionadas y situaciones cautivadoras. Nadie y como Stalin prestase a ello, pues nadie le superará, ni acaso le

igualará, en este orden. Asombra, efectivamente, adentrarse, con la lectura de la biografía que nos ocupa, en el conocimiento minucioso de su pasado, hasta que, desde el hijo de paupérrimo zapatero georgiano, alcanzó la preeminente posición que hoy disfruta. Aquí cabe aplicar con propiedad la manida frase de que esta biografía interesa como la más apasionante novela o creación imaginativa, en fuerza de esa asombrosa riqueza de descripciones, que no parecen, en fuerza del patetismo y sentido trágico que encierran, reales, sino producto de la fantasía. La apun-tación de solo algunas de ellas—las más salientes—requerirían un espacio de que no disponemos en esta glosa, insuficiente de por sí para detallar el amplio contenido del libro en cuestión.

"Stalin" abarca lo que se llama toda la vida del personaje, desde su nacimiento hasta el presente, ofreciendo, claro está, amplia información de antecedentes originarios; del medio e influencia familiares y terrigenas en que formóse el "hombre de acero"—que tal significa su nombre—; de su técnica lucha, sin reparar en esfuerzos y sacrificios—lucha amparada por suerte ejemplar—; de su ideología; de sus antagonismos; de sus planes, etc., etc. Innecesario resulta ponderar el valor histórico de este libro, ya que comprende un acabadísimo estudio de la psicología en su y de las directrices que en su vida individual y colectiva vane delineando al presente, todo ello con sentido imparcial, en el que el autor revela como ser indudablemente un gran pensador y un excelente artista del verbo escrito.

Angel DOTOR

El Campeonato amateurs de la Copa España SALAMANCA-ZAMORA

Como prometíamos en nuestra "parcela" deportiva del sábado, hoy vamos a dar cuenta del interesante match de fútbol que el domingo venidero tendrá por marco el terreno de la barriada del Sepulcro entre zamoranos y salmantinos, encuentro que pertenece a la primera eliminatoria del Campeonato amateurs de Castilla, Copa España.

Al celebrarse el sorteo en el domicilio de la Federación futbolística a que nuestro Club pertenece, nos ha tocado en suerte entendernos con los "charros", equipo éste y nuestro Deportivo de reconocida rivalidad.

Este encuentro volverá a tener efecto el día 5 en Salamanca para definir el día 5 en los dos equipos ha de resultar eliminado.

No deja de ser feliz la casual participación de los "eternos rivales" en este torneo, equipos ambos que están en pugna y que mucho más les hubiera simpatizado, a cualquiera de los dos, entenderse con otros "teams" que aunque fueran de mayor envergadura fueran de menor rivalidad.

Hoy podemos adelantar ya, que la noticia es de buena suerte, que las hostilidades entre estos han de quedar sin efecto por parte de los chicos del Deportivo, cosa que aplaudimos y que quiere decir que los unionistas pueden desplazarse a Zamora sin cuidados y desprezados, porque los zamoranos no son rencorosos, condición que los pone a salvo de este público "león" y de estos jugadores también "leones", pero que no "muerden".

Son partidos estos entre deportivos y unionistas que como se sabe no necesitan bombo ni platillo ya que contienen suficiente dosis de interés para que por sí solos se hagan la propaganda, cosa que va a hacer que ese día el campo de San Jerónimo sea pequeño.

Eso sin contar con la "porra" de salmantinos que van a venir—según dicen ellos—lo que agradeceremos muchísimo ya que todos—zamoranos de la capital, de la provincia y salmantinos—"hinchas" de la U.D.—contribuirán a que la recaudación rebase los éxitos de taquilla hasta ahora alcanzados.

Handicap

Aparatos Radio PHILIPS
Modelos 630, 730 y 830
FONOGRAFOS portables desde 125 ptas.
DISCOS:
"Regal", "Voz de su Amo"
"Odeón", "Parlophón"
Recibidas las últimas creaciones
BAZAR J Santa Clara núm. 6 Zamora

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL

Estreno de la producción Fox "Quería un millonario"

Un gran certamen de belleza para la elección de Miss Universo, sirve de bello asunto para la película Fox "Quería un millonario", estrenada ayer con éxito en esta sala de espectáculos. El deseo de poder vivir una vida pomposa de placer y la nostalgia irresistible de Hollywood llevó a una linda y humilde muchacha a la participación en el certamen de belleza, del que se nos presentan magníficas escenas de gran lujo y no digamos del desfile de las preciosas concursantes.

Los halagos de triunfo, permitieron el casamiento de la joven Miss Universo con el millonario admirado y amado de principio, hombre sin escrúpulos que hábilmente logra captar el corazón de la preciosa protagonista, atormentándola cruelmente, dando lugar a que por fin el amor verdadero triunfe irremisiblemente. Este es en síntesis el guión sugestionador de esta producción, llevada con gran esplendor y magnificencia en todas sus escenas, ornamentadas todavía más con la bellísima ágil y simpática de la figura artista Joan Bennett.

El próximo viernes se proyectará la esperada película de las Seleccionadas Filmófono "Tampa", suprema creación del famoso artista alemán Heinrich George. De esta producción daremos más antecedentes mañana.

NUEVO TEATRO.

Hoy, miércoles, veremos a la linda novia del cine Janet Gaynor, acompañada de Warner Baxter en la preciosa comedia sentimental de la Fox "Papá, piernas largas" a la que auguramos un éxito de proyección.

Mañana, jueves, se estrenará la película también de la Fox, hablada en español por el sistema de dobles "Camarotes de lujo", la cual está protagonizada por los conocidos astros del cine americano Edmund Love, Greta Nissen; Louis Morán y Mirna Loy. De este film tenemos referencias que muy fuertemente nos permiten esperar que los aficionados saldrán complacidos de la proyección.

Café Restaurant "PARIS"
Servicio especial para Bodas y Banquetes, con salones independientes, desde 8 pesetas el cubierto, facilitando magnífica Radio-Gramola ZENITH para baile, estando incluida en este precio.
A partir de este anuncio se organizarán los lunes y viernes grandes Tés democráticos al precio de 1'25 tarjeta de caballero con derecho a consumición.

FUNCIA ZAMORA
FERRETERIA
Gran surtido en artículos de la temporada
Caloríferos de todas clases.
Copas brasero de latón.
Calentadores con mango para cama.
Estufillas para pies.
Burlate invisible y visible.
Estufas para carbón.
Braseros de hierro.
Cajas para brasero.
Muelles para cerrar puertas.
FUNCIA SAN TORCUATO, números 13 y 15

Normas para la provisión de Escuelas interinas

(Continuación.)

De Santander.—Se solicitan, en cualquier época, del Presidente del Consejo provincial de Primera Enseñanza por instancia debidamente reintegrada, con póliza de 1,50 pesetas y sello Colegio de Huérfanos de 0,50 pesetas. A la instancia se acompaña la hoja de servicios, cuando el solicitante los tenga anteriores en otras interinidades. Si no tiene servicios, instancia solamente.

Se forman dos listas: 1.ª, con servicios; y 2.ª, sin servicios; y se proveen en cada lista de aspirantes el 50 por 100 de las vacantes.

No se establecen listas de méritos ni se exige hoja de estudios. Para los que tienen servicios se establece una especie de concurso cada mes, y dentro del mes se colocan en la lista por orden de tiempo de servicios.

Los que no tienen servicios se colocan en la lista por orden de presentación de instancias.

Nota.—No nos explicamos cómo justifica el solicitante su calidad de Maestro si no se les exige ni certificado de estudios ni copia del título profesional.

De Segovia.—Se solicita por instancia, previa convocatoria del Consejo provincial, que se publica en el "Boletín" de la provincia y periódicos de la misma.

Se forman dos listas de aspirantes de cada sexo, por orden riguroso de presentación de instancias.

De los aspirantes de cada sexo se forma después una lista de méritos, para lo cual se tendrá en cuenta lo siguiente: Informe favorable de la Inspección, si el aspirante hubiere ya desempeñado interinidades. Títulos y hoja de servicios.

De estas vacantes se adjudican, alternativamente, una al turno de antigüedad y otra al turno de mérito. Si hubiere varias vacantes para proveer en el mismo momento, su adjudicación se hace por orden de producción de dichas vacantes; es decir, la vacante más antigua corresponde al primero en expectación de destino, bien sea de la lista de antigüedad o de la de méritos.

Tienen preferencia sobre todo los hijos de huérfanos de Maestros o Maestras nacionales. Después, los hijos de la provincia serán preferidos a los del resto de la Península.

Nota.—A igualdad de condiciones decide la residencia del solicitante.

De Soria.—Se solicita, previa convocatoria, que se anuncia cuando quedan diez aspirantes en las listas de uno u otro sexo por colocar.

Se forman dos listas: una de servicios y otra de méritos, y después se refunden estas dos listas en una sola, ocupando los números impares los de servicios, y los pares los de méritos.

Documentación.—Los con servicios, hoja de éstos certificada por la Sección, en la que constarán los informes favorables, etc., que puedan redundar en mérito del interesado. Los sin servicios, hoja de estudios con calificaciones en la carrera y cuantos documentos puedan establecer algún mérito para el solicitante. Partida de nacimiento. Certificación de depósito o copia compulsada del título profesional y certificado de grado.

De las vacantes, una se da a los de servicios y otra a los de mérito.

Nota.—Las Maestras tienen muy difícil colocación, por ser muy pocas las Escuelas que vacan servidas, y es sensible que las Escuelas mixtas no se puedan proveer indistintamente por Maestros o Maestras.

N. de la R.—Creemos que cuando no haya aspirantes Maestros, puedan ser nombradas las Maestras para interinidades servidas por varones. El Decreto de 9 de junio de 1931 creemos que da a los Consejos máxima autonomía para obviar esas dificultades en bien de la enseñanza.

Teruel.—Se solicitan en todo tiempo del Presidente del Consejo provincial de Primera Enseñanza, mediante instancia redactada en pa-

pel de 1,50 pesetas, reintegrada con timbre de 50 céntimos del Protectorado de Huérfanos.

Conforme a normas dadas por la Inspección general, el día mismo que entra la súplica se expide al aspirante un recibo de ella en el que conste el número de orden que le corresponde para alcanzar interinidad.

Existen dos talonarios de recibos, uno para varones y otro para hembras, y en las matrices de aquellos, foliados como los recibos se anotan las fechas de nombramientos automáticamente.

No hay condicional alguna de preferencia para los aspirantes que no tienen reconocido derecho a la propiedad.

De Toledo.—Pueden solicitarse en cualquier época del año, siempre que el solicitante no se halla sirviendo otra interinidad.

Se establecen tres turnos: primero. Con servicios interinos anteriores. Segundo. Sin servicios interinos anteriores, y tercero. Por méritos de hoja de estudios. El solicitante debe señalar en qué turno solicita.

Documentos.—Instancia; hoja de servicios y méritos para el primer turno. Instancia, partida de nacimiento y de penales, para los del segundo turno; e instancia, partida de nacimiento y penales y hoja de estudios con calificaciones, para los del tercer turno.

Preferencias.—Residencia dentro de la localidad de la vacante y la proximidad en igualdad de condiciones.

Los de la provincia tienen preferencia sobre los de fuera de ella. Los de mayor edad sobre los jóvenes, no pudiendo nombrarse ninguno menor de veintidós años siempre que haya solicitantes de mayor edad.

(Continuará)

Desde Manganeses de la Polvorosa

Como en años anteriores en los días 22 y 23, del actual se celebró en esta localidad el patrón del pueblo San Vicente Mártir.

Los días amanecieron aunque con mucho hielo, radiantes de sol, días de alegría y fiesta para este pueblo; pocos años se han congregado tantos jóvenes de los pueblos limítrofes, hasta el extremo de tener que formarse dos bailes pues el salón del simpático Conrado Castro era insuficiente para albergar tanto personal.

Entre las muchas jóvenes (por cierto muy bonitas), se destacaban por su belleza y lindos trajes Angelines Coomonte, hija del secretario de Villabrazar, don Antonio Coomonte, Luisita de Vega, Carmina Manrique, María Antonia Mielgo, Salutar Martínez, Felicia Barrio, María Rodríguez, Angeles Ferrero, Ascensión García, Remedios Madrid, María Lozano, Josefina Blanco y Valentina Omañas.

El Chulainero Ignacio Rodríguez (a) "Chicharro" incansable y complaciente, hizo las delicias de todos.

La fiesta en la que reinó el buen humor se terminó con el típico baile de la caba, no habiendo lamentar ningún incidente desagradable. Enhorabuena a todos, y hasta el año que viene que tengamos salud año para presenciarlo.

Mateo de Vega Sánchez Manganeses de la Polvorosa enero 24 de 1933.

Las licencias para el uso de radio-receptores

La Dirección general de Telecomunicación pone en conocimiento del público que se expenden las licencias para el uso de los aparatos radio-receptores, advirtiendo que la obligación de adquirirlas en las oficinas de Telégrafos del Estado mediante el abono de cinco pesetas para los particulares y de 3 pesetas para los lugares públicos.

HERALDO DE ZAMORA Apat. 11

hiana del domingo sirve de semblante a la noche del sábado. Se combinan los paréntesis de tal suerte que se consigue construir una cadena de besos, de recuerdos y de sueños.

La tarde es tarde de teatro. De teatro o de café. En el teatro y en el café se puede vivir un dulce sueño de pureza al lado de la novia. Sencillo porque hay mucha luz...

Estos periodistas que lo saben todo, los domingos también interrumpen nuestro idilio stilográfico para contarnos que a su paso por Sevilla, los deportados de Villa Cisneros que se dirigen a Madrid para responder en el proceso que se les instruye, dieron vivas a España y al "otro". Estos periodistas nos sacan del idilio para que le interroguemos: ¿Quién es el otro? Ah, sí, ya caemos "El Otro" es un drama de Unamuno. No puede que jarse don Miguel, es un hombre de suerte. Sus dramas llegan hasta Villa Cisneros.

¡Es curiosa la ocurrencia del periodista en la tarde del domingo! Volvemos al café con leche. Y a la novia. Y al muro...

POSTAL DEL LUNES.

La oración de todas las mañanas de lunes: ¡"Otra vez a trabajar!" Amarga reflexión. Es seguro que todos los ciudadanos sentimos como nunca la tristeza de ser pobres en todas las mañanas del lunes. Hay que volver a empezar el álbum de la semana. La semana, está muerta. Se nos representa como al despertar. Y otra reflexión: ¿Por qué no sabremos el despertar que tienen todas las novias? Nosotros también estamos mucho más feos. Nos sabe mal la boca. El lunes no es un día a propósito para los besos...

Joaquín Romero-Marchent

Dr. F. Velasco
De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid
MEDICINA GENERAL
Piel — Sífilis — Venéreo
RAYOS X. Rs. ULTRAVIOLETA
DIATERMIA. CORRIENTES
NICLIACA: Consulta de Sta. Clara, 5— Teléfono 202. Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
DOMICILIO: Plaza Diego Deza, 8.

El que prueba los CHOCOLATES TRIUNFO
LOS PREFIERE A TODOS
¡Téngalo en cuenta, señora!

SASTRERIA
HIJO DE FEDERICO RODRIGUEZ
GENEROS INGLESES Y DEL PAIS
ULTIMAS NOVEDADES
Plaza Mayor, 12
— Teléfono, 42
ZAMORA

NOTICIAS

Esta tarde, a las siete, se reunió la Junta directiva de la Asociación de la Prensa Diaria de Zamora, con objeto de celebrar sesión.

ARRIENDO PORTAL propio para comercio o industria con vivienda alta en San Pablo 23. Nicolás Tejedor.

Hoy por la mañana se han incorporado al servicio en filas los reclutas del servicio reducido.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población NACIMIENTOS José María Benítez. Manuel Hernández Pérez. DEFUNCIONES Baldomero Alba Castellano, de ochenta y ocho años.

AUTOMOVILES DE OCASION existencias de varias marcas y tipos M. Becedas. Ronda Santa Clara, 6

El Sr. Gobernador civil y los periodistas

Con las deferencias de costumbre hoy por la mañana fuimos recibidos en el despacho oficial del Gobierno civil, por la primera autoridad civil de la provincia, señor Montañez Santaella quien a preguntas de los reporters manifestó, en relación con ciertas rotaciones arbitrarias tenidas lugar en el pueblo de Galende y denunciadas por un diario local, que ha sido ordenado al ingeniero de montes lleve a cabo las oportunas determinaciones en tal asunto.

Un periodista interrogó al señor Montañez Santaella sobre una solicitud presentada por los dueños de los establecimientos de ultramarinos y comestibles abogando por la apertura de los mismos los domingos, contestando a los periodistas el señor Montañez que efectivamente, ha recibido tal petición que pasará al señor Delegado del Trabajo para su aprobación en caso de ser de justicia.

También nos dió cuenta el señor Gobernador de haber salido hoy los delegados designados con dirección a los correspondientes pueblos de la provincia con objeto de constituir las Comisiones gestoras de los 124 Ayuntamientos de la provincia incluidos en el artículo 29.

Terminó su conversación con los periodistas el señor Montañez Santaella comunicándonos haber recibido la visita de la Junta directiva de Acción Popular, solicitándole el permiso para la celebración de un acto público que tendrá lugar el día 29 del corriente mes.

En reñidas oposiciones para cátedras de Instituto celebradas recientemente en Madrid, ha obtenido plaza para el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Zamora, nuestro paisano y amigo don Feliciano Albarrán Puente, licenciado en Ciencias Exactas.

Recibá nuestra felicitación al propio tiempo que la hacemos extensiva a sus deudos.

En el número del "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día 18 de los corrientes, se anuncia la provisión mediante oposición, de una plaza de practicante de la Beneficencia Municipal de esta ciudad. El plazo para presentarse a ella es el día 29 del corriente mes.

HERALDO DE ZAMORA Apat. 13

EL FRIO

Desde hace varios días soportamos heroicamente un frío extremadamente intenso y continental. Las observaciones termométricas facilitadas por el Observatorio local, han ido marcando las cifras "familiares" desde 6 grados bajo cero de la escala centígrada con sus naturales variaciones descendentes o negativas. La columna de mercurio, descendiendo visiblemente, nos viene dando a diario una muestra singular de las irregularidades térmicas de Zamora, donde casi simultáneamente soportamos el clima templado o las temperaturas mínimas, sin estacionarse en períodos de tiempo homogéneo en sus determinaciones termométricas.

El viento frío del Este también arrecea sobre esta región soporoso a menudo la corriente ventosa de Portugal o Atlántica, significándose su influencia en la temperatura sobre el índice de los termómetros.

Como consecuencia de todo esto las calles de nuestra población han aumentado en su realidad tristonza y silenciosa, buscándose refugio en los establecimientos públicos o salas de espectáculos, para ponernos fuera de la influencia ingrata del frío intensísimo de estos días, al menos que tengamos una epidemia como la del elefante.

Malos días para los pobres que carecen del refugio de un hogar caliente o para el obrero que tiene que ganarse su vida a la intemperie.

Las grandes nevadas detiene el avance de los japoneses en Jehol

Washington.—La Legación de China en esta capital ha recibido un mensaje de Nankin, según el cual los japoneses han reducido su actividad bélica en el continente asiático por la presencia de un invierno rigurosísimo, pero proceden actualmente a acumular stocks de toda clase de pertrechos de boca y guerra para desatar una formidable ofensiva en marzo próximo con el propósito de apoderarse de la provincia de china de Jehol.

Actualmente la provincia de Jehol se halla intransitable para la impedimenta militar. Nieva copiosamente sobre aquella región montañosa y el frío es intensísimo.

Dice también el cable de Nankin que China no se halla dispuesta a dejarse arrebatar un nuevo jirón de su territorio y que, llegado el momento, todos los hombres útiles de China, empuñarían las armas para oponerse por la fuerza a los afanes imperialistas del Japón.

Fracaso de un golpe de mano fascista en Checoeslovaquia

Praga.—Medio centenar de fascistas checos intentaron apoderarse por sorpresa del cuartel de Infantería de Bruenn. Fueron rechazados y tuvieron un muerto y dos heridos. En la refriega resultó herido también un soldado.

F. GAMAZO Especialista en enfermedades de la infancia Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estrasburgo Consulta de once a una y de cuatro a seis San Pablo, 8. Teléfono 65. Zamora (Contribuciones)

Estación meteorológica de Zamora

Observaciones correspondientes a 18 horas de ayer y ocho horas de hoy:

Presión atmosférica reducida a 0 grados 704.6 milímetros. Temperatura máxima, a la sombra 4.6 grados. Temperatura del aire a la sombra 1.6 grados bajo cero. Tensión del vapor 3.75. Humedad relativa 92 por 100. Dirección del viento Este. Fuerza 6.-Fuerte. Cantidad de lluvias desde la última observación 00 litros por metro cuadrado. Cielo: Despejado.

Presión atmosférica reducida a 0 grados 704.3 milímetros. Temperatura mínima 6 grados bajo cero. Temperatura del aire, a la sombra 4.6 grados bajo cero. Tensión del vapor 2.92. Humedad relativa 90 por 100. Dirección del viento Este. Fuerza 2.-Flojito. Cantidad de lluvias desde la última observación 0.0 litros por metro cuadrado. Cielo: Cubierto.

DOCTOR E. ENRIQUEZ MEDICINA GENERAL SEROLOGIA Laboratorio de análisis clínicos Santa Clara, 63, pral. ZAMORA Teléfono número 295

IMPORTANTE CASA

de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita ACTIVOS AGENTES para vender artículos de gran consumo. Dirigir las solicitudes, indicando referencia: a L. 4164 S. S. Apartado 166. San Sebastian

Lea usted mañana HERALDO DE ZAMORA

Por Telégrafo, Teléfono y Radio

"EL POETA", DETENIDO

La policía que se halla bajo las inmediatas órdenes del juzgado especial procedió ayer a la detención de Juan Bautista H. (a) "El Poeta", que no es otro que el conocido dibujante que firma sus trabajos con el pseudónimo "Shun"

La detención se efectuó en el domicilio del interesado, calle de Valencia número 5.

Se le acusa de estar complicado en el tráfico de bombas.

La policía ha llegado a esta conclusión a raíz del descubrimiento de la fábrica de explosivos en Iguala.

En el registro efectuado por los agentes de la autoridad en la casa de H. fué encontrada una pistola y documentos que al parecer acreditan su culpabilidad. Juan Bautista H. que usaba el pseudónimo "Shun" para firmar sus dibujos y caricaturas, fué condenado a muerte en el año 1922 por los tribunales de Barcelona con motivo de una explosión de bombas en un taller de la barriada de Sanz que produjo la muerte a varios individuos que manipulaban con explosivos, causando además heridas a otras personas.

La noticia de la detención de H. ha causado verdadero estupor en Barcelona, porque "Shun" permanecía alejado del ambiente extremista.

Según noticias recibidas, la compañera de "Shun" era hermana de uno de los detenidos recientemente en Hospitalet y este a su vez hermano de Antonio Guillem dueño de la fábrica de Igualada.

Otras versiones afirman que estas circunstancias de parentesco pueden ser las que han motivado la detención del conocido dibujante.

LOS SUCCESOS DE SEVILLA DECLARACIONES

Informan de Cádiz que ayer salió de aquella capital para Madrid el magistrado del Supremo don Gustavo Lescurre después de haber tomado declaración al comandante de Infantería Ruiz Marbel y

a don Antonio Vega, del regimiento de Cádiz.

También declaró el coronel señor Puig Fongolas, del regimiento de Cádiz, que se hallaba en Sevilla durante los sucesos de agosto.

Asimismo el señor Lescurre tomó declaración a un teniente coronel de la Guardia civil que intervino en los sucesos de Jerez de la Frontera.

Todos estos militares se encuentran detenidos en el castillo de Santa Catalina, desde el mes de agosto, excepto el coronel señor Puig Fongolas.

El capitán de Artillería don Julio Ramos, defensor de los detenidos, conferenció extensamente con el magistrado señor Lescurre.

DEL EXTRANJERO

POLICIA HERIDO

Durante la pasada noche unos desconocidos en Lisboa hicieron varios disparos de pistola contra un policía que en gravísimo estado fué trasladado al hospital.

Parece que este suceso tiene relación con la incautación de unos manifiestos clandestinos.

SIN DERECHO DE ADUANAS

El Gobierno portugués ha publicado un decreto por el que se exime del pago de derechos de aduanas a los fondos que remitan los portugueses residentes en el extranjero.

Prensa Latina

POR TELEFONO

ULTIMA HORA

VARIAS NOTICIAS

TRANQUILIDAD EN ESPAÑA

El ministro de la Gobernación ha manifestado hoy a los periodistas que las noticias recibidas de provincias acusaban tranquilidad absoluta en toda España.

VISITAS A AZAÑA

El jefe del Gobierno señor Azaña recibió hoy por la mañana en el ministerio de la Guerra la visita de varias comisiones, figurando entre ellas una de obreros de la fábrica de armas de Toledo que fué a agradecer al Presidente del Consejo su asistencia al reparto de juguetes entre los niños de los obreros de dicha fábrica.

FIRMA PRESIDENCIAL

El jefe del Gobierno, señor Azaña desde el Ministerio de la Guerra se trasladó al Palacio Presidencial para despachar con S. E. el Presidente de la República.

El señor Azaña sometió a la firma del señor Alcalá Zamora numerosos decretos de varios departamentos ministeriales.

EN INSTRUCCION PUBLICA

El ministro de Instrucción pública, señor de los Ríos, recibió hoy por la mañana la visita del Director del Conservatorio de Música y Declamación, al que acompañaban varios profesores del mismo que agradecieron al señor de los Ríos la cesión que se ha hecho al Conservatorio del local que perteneció a la Congregación de Luises.

También visitó al señor de los Ríos el señor Bergamín, que presidía una comisión de la Escuela de Montes.

CONGRESO DE ESTUDIANTES

El día 1 de febrero próximo tendrá lugar en la ciudad de Palencia la inauguración del tercer Congreso de la Unión General de Estudiantes Hispánicos.

DIVULGACION AGRARIA

El sábado venidero se inaugurará en el Ministerio del Trabajo el curso de conferencias sobre divulgaciones agrarias, organizado por la Asociación Profesional de Estudiantes de Peritaje Agrícola.

A la sesión de clausura asistirá el ministro de Instrucción señor de los Ríos, que presidirá el acto y pronunciará una conferencia sobre cuestiones agrícolas.

EL INVENTARIO DE LOS BIENES RUSTICOS

En el Ministerio de Agricultura, el señor Domingo, conversando con los periodistas y comentando la supuesta inquietud que se nota entre los propietarios de la riqueza rústica con motivo de la aplicación de la Reforma Agraria y a virtud del inventario que se realiza, dijo que considera injusta esa inquietud toda vez que se trata solamente de un trámite para implantación de la base séptima de la Reforma Agraria que no podría llegarse a su aplicación sin estar en posesión de los datos necesarios.

Como la reforma agraria tiene proporciones gigantescas es nece-

sario obrar con conocimiento de causa para evitar los errores y las injusticias.

La realización del inventario no significa nada, pues se trata solamente de un trámite ineludible que nada prejuzga.

DISTRIBUCION DE CARBON

El ministro de Hacienda, señor Carner visitó hoy por la mañana al ministro de Agricultura, señor Domingo tratando en la conferencia celebrada de la distribución de las cien mil toneladas de carbón asturiano adquirido por el Gobierno recientemente.

EL MINISTRO DE ESTADO A GINEBRA

Recibió hoy a mediodía a los periodistas el ministro de Estado, señor Zulueta, quien dijo a los informadores que esta noche salía con dirección a Ginebra, en cuyo viaje le acompañan los señores López Oliván y Madariaga.

El embajador de España en París, señor Madariaga, se quedará unos días en la capital de Francia para emprender de nuevo el viaje a Ginebra el próximo día 30.

LA SITUACION INTERNACIONAL

El señor Zulueta, en su conversación con los periodistas trató de la situación internacional, asegurando que el momento es delicado en extremo entre China y Japón, Bolivia y Paraguay, y Colombia y Perú.

Estos últimos conflictos existentes entre países de habla española motivaron que los delegados españoles muestren un mayor interés en su solución por tratarse de pueblos de origen hispánico.

BANQUETE A LOS TRIPULANTES DEL AVION "ARCO IRIS"

Buenos Aires.—La Compañía aeropostal ha ofrecido un banquete en honor de los tripulantes del "Arco iris". Asistieron varios miembros del Gobierno, otras personalidades y representantes de la colonia francesa.

AVIONES PARA EL CONFLICTO DE LETICIA?

Lima.—Procedentes del extranjero y para el servicio del Perú, han llegado varios aviones de guerra.

LA SITUACION ECONOMICA EN LA ARGENTINA

Buenos Aires.—La Cámara ha aprobado un proyecto de Ley en el que se prevee una moratoria por tres años relativa al pago de las deudas interiores.

NOTICIA DESMENTIDA

Berlín.—Ha sido desmentido el rumor según el cual iban a ser renovados varios artículos de la Constitución.

HACIA UN FRENTE UNICO

Continúan en Alemania las gestiones entre nacionalsocialistas y nacionales alemanes para la constitución de un frente único.

Sánchez Ortiz Tipografía Calamita.—Zamora

Viuda de Sever Servicio esmerado y completo de funeraria Arcas, Féretros, Ataúdes, Coronas Cárcaba, 8 INSCRIPCIONES EN LAS CORONAS

A NUESTROS SUSCRIPTORES AVISO IMPORTANTISIMO Por ministerio de la Ley, el precio de la suscripción de todos los periódicos está señalado en la cantidad de DOS PESETAS MENSUALES. Hemos venido realizando un verdadero sacrificio percibiendo únicamente una peseta y cincuenta céntimos mensuales porque HERALDO DE ZAMORA no se publicaba los días de fiesta local consagrada por la tradición. Pero a pesar de todo, las disposiciones ministeriales que obligan a las empresas tipográficas a abonar determinados jornales a los operarios, el aumento de todos los gastos, incluso los de servicios informativos, nos fuerzan a establecer los precios legales en los abonos de suscripciones. A partir desde el día 1º del próximo mes de febrero, la suscripción a HERALDO DE ZAMORA, en la capital, costará DOS PESETAS mensuales, y para fuera de la capital dentro de la provincia y del territorio nacional, la suscripción será de seis pesetas trimestrales. Hacemos esta advertencia para que los suscriptores que no estén de acuerdo con las nuevas tarifas de suscripción, puedan solicitar la baja en las listas de abonados. Los recibos del presente mes de enero serán extendidos por la Administración en las mismas condiciones que han venido rigiendo, pero desde el próximo mes, se implantarán las nuevas tarifas a que nos obligan las circunstancias. No tenemos que hacer ninguna advertencia en cuanto a compensaciones porque a la largo de nuestra existencia hemos probado cumplidamente nuestro buen deseo de satisfacer a nuestros lectores. Baste la promesa de que HERALDO DE ZAMORA, sabrá continuar mereciendo la confianza del público. Las circunstancias mandan en forma imperativa y hemos de ajustar a ellas nuestra norma de vivir independiente, sin disciplinas de partido, sin acreedores pequeños ni grandes, cumpliendo honradamente con los compromisos adquiridos o que podamos adquirir en lo sucesivo y siempre en beneficio del público lector. La Administración de HERALDO DE ZAMORA, agradecerá a todos los suscriptores que no quieran aceptar el aumento obligatorio que por mandato de la Ley llevaremos a cabo desde el día 1º del próximo febrero, que nos lo hagan saber para que desde la fecha anunciada dejen de recibir nuestro diario.

VENTAS AL DETALL EN LA FABRICA DE TEJIDOS !! PRECIOS VERDAD DE FABRICA !! GRAN SALDO Y LIQUIDACION DE LOTES Una sábana, una toalla felpa y un mantel Pesetas 10'00 Una camisa caballero, dos pañuelos caballero y un par de calcetines. Pesetas 6'25 Tres servilletas, tres paños de cocina y un delantal Pesetas 3'90 Mantelerías 6 cubiertos en colores a 7.25 ptas Piezas género blanco de 5 metros a 5'50. En blanco. a 5'90. Candelaria Ruiz del Arbol, número 7, Zamora (Esquina a la calle de la Reina) al lado del Hospital

